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1 Обшпе положепия

1.1 Настоящм методика поверки распрострaшяется на резервуары (танки) стaulьные

вертикальные циJIиндрические танкера ТН-727 (лалее - танки), зiводские номера 1, 2,З,4,5 и

устанавливает методику rх перви.пrой и периодической поверок.
1.2 настоящая методика поверки примеЕяется дJIя поверки TzlHKoB, используемых

в качестве рабочих средств измерений в соответствии с государственной поверочной схемой

для средств измерений массы и объема жидкости в потоке, объема жидкости и вместимости
при статичесКих измеренияХ, массовогО и объемногО расходов жидкости (лалее - ГПС),

угвержденной приказом Росстандарта от 26 сентября 2022 г. Ns 2З56.

1.3 ПрИ определении метрлогиtIеских характеристик TllHKoB в рамках провоштмой

поверки обеспе. {вается передача ед,Iницы дпины в соответствии с Гпс, подгверждllющая

просле)Iо{ваемость к государственному первичному этzллону ед,rницы лпины _ метра ГЭТ 2_2021.

|.4 При определении метрологических харzжтеристик поверяемого средства измерений

применяется метод косвенньн измерений: вместимость TulHKoB опредеJUIют геометрическим

методом,
1.5 В резуrьтате поверки должно быь подгверждено, что пределы допускаемои

относитеlьной погрешности определения вместимости (геометрическим методом) в д,Iапазоне

вместимости тrшка соответствlтот требовшIиJlм, приведенным в таблице 1.1,

Таблица 1.1 - Метрологические требования, которые дол)Iсlы бьrгь подтверждены в

льтате по

2 Перечень операцпй шоверки

2. 1 При проведении поверки вьшолнJIют операции, приведенные в табJпrце 2,1 ,

Таблица 2.1 -Оп ки

ЗначениеНаименоваяие характеристики

от 5 до 145алазон вместимости, м]

+ 0,25ПределЫ допускаемой относитеJIьной погрешности определения

вместимости геом ким методом

Нмменование операции поверки

обязательяость выполнения
операции поверки при

Номер разлела (пlъкга)
методики поверки,

в соответствии
с которым вьшоJIняется

оп поверки

перви.fiой
поверке

периодтческой
поверке

внеrrтний осм тва изм Да Да 7

Подготовка к по ке Да !а 8

9

Измерение высоты поясов и
толIцины стенок

Да Да

Измерение впутренних диаметров
го пояса

Да Да 9.2

Измерение HapylKHbD( длин
окружности третъего и четвертого
поясов

Да Да 9.3

Измерение объемов внутренних
детirлеи

Да Да 9.4

2

танка

%

Определение метрологических
харaжтеристик средства измерений и
подтверждение соответствия
средства измерений
метрологическим требовшrиям

9.1

первого и



оdолJrсенuе mоблuцы 2, ]

2.2 Последовательностъ проведениlI операций поверки обязательна,

2.З При полrIении отрицатеJIьного результата rпобой из операIий по таб;паце 2.1

поверку прекращ от, средство измерений признают непригод{ым к применению и переходяг

к оформлению РезуJIьтатоВ поверки в соответствии с рIвделом 10 настоящей метод{ки поверки.

3 Требованпя к условиям проведения поверкп

3 . 1 При проведении поверки должны соблюдаться след},ющие условия :

- температ}ра окружаощ;го воздlха, ОС от +5 до +35;

- состояние погоды без осадков,

3.2 Концентрация вредньD( паров и гд}ов в воздухе, измеренная газоанализатором

вблизи илИ внугри танка nu "r"оra 
2 м, не должЕа превышать предельЕо допустимой

концентрациИ (П,ЩК), опрелеленной по гост 12.1.005-88 и соответствовать санитарным

пр.lвилtlJt{ СанПиН 1.2.3685-2 1.

4 Требования к специаJIистам, осуществляюtцпм поверку

к проведению поверки допуск:lются лица, изу{ившие эксплуатационную

докр{ентацию на поверяемое средство измерений и средства поверки, имеющие

"ооi"arar"l,rощ1- 
квалификацшо и работаюlшле в качестве поверителей в оргttнизации,

аккредитоваJIНой на правО проведения поверки средств измерений,

5 Метрологическпе П технические требовапия к средствам поверкп

5.1 При проведении поверки применяют основные средства поверки, приведенные

в табпrце 5.1 .

Таблица 5.1-Основныес ства пов ки

Наименование операции поверки

обязательность выполнения
операции поверки при

Номер раздела (пуъкта)
методики поверки,

в соответствии
с которым вьшолЕJIется

операция поверки

пфвичнои
поверке

перио.щlческои
поверке

Изм е в днища !а !а 9.5

Изм ние базовой высоты танка Да Да 9.6

Обработка результатов измерений,
составление градуировочной
таблицы и подтверждение
соответствия средства измерений
метрологическим требованиям

Да Да 9,7

Перечень

рекомеЕдуемьгх
средств поверки

Метрологические и технические требования

к средстваJ\{ поверки, необходимые
для проведения поверки

Операчия поверки,
требутощм

применение средств
пов ки

Прибор
комбинированньй
Testo 410-2

. Na з8735-08

Срелство измерений температурь! возд}ха
в диапазоне измерений от +5 "С до +35 "С
с пределtш,tи допускаемой абсоrпотной
по ости не более + 0,5 оС

Газоанализатор
АнкАт_64мз

Газоанапазатор вредньrх паров и газов

с пределами лопускаемой приведенной
шности не более + 25 Yопо

п.8 Подготовка к
поверке

з

(рег . Nо 73186-18)



,л сенuе mаблu ы 5.]
Метрологические и технические требования

к средствап{ поверки, необходимые
дJlя проведения поверки

Операция поверки,
требующая

применеЕие средств
по

Рулегка шмерrге:ъная
меrалJмческая Р l 0У2Г

. лъ 5l171-12

Рулетка измеритеJIьнм с Фузом, с верхним
пределом измерений 10 м класса точности 2

по ГоСТ 7502-98
Линейка
измерительнм
мета,ллическаJl

г. .Ns 20048-05

Линейка измерительная металлическм
с диzшазоном измерений от 0 до 1000 мм
по ГоСТ 427-75

Штангенrшркуль
щц-II

г. Jф 22088-07

Штангенциркуль с диапазоном измерении
от 0 до 250 мм по ГоСТ l бб-89

Толпlиномер
ультразвlковой Y.I[T-

. .Ns 69546-1740

Толщиномер ультразвуковой с диапазоном
измерений от 1,5 до 9 мм и пределами

до аемой по ости: * 0,1 мм

п.9.1 Измерние
высоты поясов и

толпшны стенок

Рулегка измеригеьная
меrаl,шческм РlOУ2Г

. J,lb 51171_12по ГоСТ'7502-98
Рулсгка измерlтгеrьная
мсга,,Iшпеская ТС30/5

J,{b 22003_0

Рулетка измеритеJIьЕая с верхним пределом

измерений 30 м K,T acca точности 2

по ГоСТ'l502-98
штангенциркуль
щц-II

. ]ф 22088_07

Штангенциркуль с диапазоном изм
от 0 до 250 мм по ГоСТ lбб-89

ерений

п.9.2 Измерение
вну,гренню(
диаметрв первого и
вторго пояса

l[шамомеrр
тlекгропньй
Д,ry-O,1/1-1МГ4

. лъ 49913_12

.Щинамометр с верхним пределом диaшtвона
измерний 100 Н по ГОСТ l3837-79

Рулека измерrггеьная
мсrаr,штческм ТС30/5

. Nр 22003

Рулетка измерительнzлJl с верхним пределом

измерениЙ 30 м класса точности 2

по ГоСТ 7502-98

п.9.3 Измерение
наружньrх длин
окружности третьего
и четвертого поясов

Рулека кзмерлггеьная
меrалJп{ческая Р l0У2Г

. N9 5l l71-12

Рулетка измеритеJIьная с грузом, с верхнпм

пределом измерений 10 м класса точности 2

по ГоСТ 7502-98
Линейка
измерительная
метЕIллическм

. .N9 20048-05

Линейка измерительнм металлическм
с диaшазоном измерений от 0 до 1000 мм
по ГоСТ 427-75

Штангенчиркуль
щц-II

г. Ns 22088-0

Штангенциркуль с диапазоном изм
от 0 до 250 мм по ГоСТ 1б6-89

ерений

п.9.4 Измерние
объемов внугренних
деталей

4

Перечень

рекомендуемьж
средств поверки

Рулетка измерительн:ш с грузом, с верхним
пределом измерений l0 м класса то,пrости 2



Перечень

рекомендуемьж
средств поверки

Метрологические и техяические требования
к средстваI\,t поверки, необходимые

дJUI проведеЕия поверки

Операчия поверки,
требующая

применение средств
по ки

Рулсгка измерггеrьная
мега"ъш{ческая ТС30/5

Ns 22003

Рулетка измерительная с верхним пределом
измерений 30 м класса точности 2

по ГоСТ'7502-98

п.9.4 Измерение
объемов внугренних
деталей

Линейка
измерительнм
металлическtц

. jф 20048_05
Штангенциркуль
щц-II

г. Ns 22088-0

Штангенциркуль с диапазоном измерений
от 0 до 250 мм по ГоСТ l66-89

Нивелир оптический
в3OА
(рег. Nч 67025-17)

Нивелир с допустимой СКП измерения
превышения на l км двойного хода + 2 мм;

допустимая СКП установки линии
вания + 0,5 "

п.9.5 Измерение
параметов днища

Рулсгка измерrтге:ъная
мегал,Еrческая Рl OУ2Г

. Ns 5l171-12

Рулетка измерительншI с грузом, с верхним
пределом измерений l0 м класса то,пrости 2

по ГоСТ 7502-98

примечание - ,щоrryскается использовать при поверке дру,ие }тверяценные и

аттестованные этiлJIоны единиц величин, поверенные средства измерений угвержденного типа

довлетво щие м iванным в настояцей таблицеованиям,огическим

олэrcенuе mабл 5.1

5.2 При проведении поверки применrтют вспомогательные средства поверки:
_ мел;
- графитовьй стержень.

б Требовашия ýсловпя) по обеспеченпю безопаспости проведеЕпя поверки

б.1 К поверке танка допуск:lют лиц:
- изуIивших настоящ},ю методику поверки]
- изучивших экспJryатационную док}ъ{ентацию па танк и средства поверки;

- прошедпие инструсгaDк по безопасности труда,

6.2 Лица проводлIше измерения, надевают спецодежду: костюмы, спецоб}ъь,

строительн),ю каску, р}кавицы и заtrIитные очки.

6.3 Содержание вредньD( паров и газов в возд)хе вблизи и внугри танка на высоте

до 2 м не должно превышать санитарIIьD( норм.
6.4 Измерения параметров танка во время грозы категорически запрещены,

б.5ДляосвещенияВтемноеВремяс}токилипринеобходимостиВДlеВноевремя
суток при проведении измерений изнутри таЕка применяют светильники во взрьвозtшIиценном

исполнеIIии.
6.6 Перед началом поверки танка проверяют исправность:

- лестниц с поруп{ями и подножкllN{и;

- помостов с ограждениями
6.7Впроцессеизмеренийпар.rметровтанкаобеспечиВztюТдв}х.илитрехкратныи

обмен воздуха вrгугри танка. При этом анаJIиз воздуха ва содержание вредньIх паров и газов

проводят через каждьй час.

6.8 ПрололжитеJIьность работы внуrри танка не

четырехчасовой работы - перерыв на один час,

6.9 .Щополнительно соб.шодают ,требования

в эксплуатациопной докрлентации на средства поверки,

более 4-х часов, после каждой

безопасности, изложеяные

5

Линейка измерительнtш металJIическм
с диапщоном измерений от 0 до 1000 мм
по ГоСТ 427-75

п.9.б Измерение
базовой высоты танка



7 Внешний осмотр средства измерепий

7.1 При внешнем осмотре TaIlKa проверяют:
.соотВетствиеконстрУкциииВнУтреннrхдетшlейтанкатехническойдокУментации;
- нмитше необходимой арматуры и оборудования;

- исправностъ лестниц (трапов) и помостов;
- tlиcToTy внугренней поверхности тtшка;

- ora1".ai"ra' !еформаrrий стенок поясов, препятствуюrцих проведению измерении

линейньтх размеров (пара,rетров) танка.
'7 .2 Тмк, ,ra aооr""iar"уощий перечисленньтм требованиям, к дальнейшей поверке

не допускается,

8 Подrотовка к поверке

8.1 При вьшолнении операчий по поверке контролируот соответствие условий

проведениЯ пЙерки трбоВапиJIм, приведенным в разделе 3 настояцей методики поверки;

8.2 Подготавливают средства поверки к работе согласно эксплуатшIионной

докуIlrентации на нrх.

9 Определение мец)ологических характерпстпк средства измеренпй п

полIверrкдепПе соответствпя средства пзмеренпй мец)ологическим требованпям

9.1 Измерение высоты поясов и толщины стенок

9.1.1 Высоту пояса й измеряют изнугри танка измерительной рулеткой с грузом с

применением лестЕицы.
9.1.2НастенкечетВертогопоясанарасстоянии5O0ммотместастыкапоясаикрыши

тчш{качертилкойнаносят.ор'зо''ал"ну"оотметкУдлиной50мм.Затемданноерасстояние
измеряют линейкой. Измерение высоты пояса проводят, опускм рулетку с грузом от сделанной

отметки до верхнего края сварочного шва нижнего пояса, Высоту четвертого пояса опредеJUтют

с yIeToM измеренвого значеЕия отметки 500 мм,

9.1.3 Толщину степок поясов измеряют с помоuъю ультразв}кового толIш,lномера ДВа

раза. Расхождения между результатами измЪрений должны нмод,lться в пределах * 0,2 мм,

9.1.4 Тоrпщrна слоя краскИ опредеJUIется измерепиJIми толщины скола краски

штангепциркулем, с поrрешностью * 0,1 мм,

9.1.5ВысотапоясоВсtIитаетсяизмереннойсзаданнойточностью'есJп.lпогрешность
измерений не превьrшает * 5 мм.

9.1.6 Толшина стеяок считlЕтся измеренной с задаrной тоtшостью, если погрешность

измерений не превышает * 0,2 мм,

9.2 Измерепие внутренвих диаметров первого п второго поясов

9.2.1 Измерения ввутренних ДИаIr{еТРОв первого и второго поясов проводят методом

хорд:
- на уровне средней высоты первого пояса;

- Еа двух },ровнях по высоте второго пояса: 500 + 50 мм и 1000 + 50 мм,

9.2.2 На указанньD( уровнях при помощи р_улетки с грузом через какдые 1000 мм

наносят горизоЕпUьные or"b*n д*rrЬй о, 10 до 20 мм по cTeEKaI,t поясов, которые затем

"оaйr"о, 
t'ra*оу собой в пепрерывпую линию с пом_опью графитового стержня и рулетки,

9.2.3 ,I|лина хорлы вычисJUIется по формуле (1):

S = D,siпа/Z, (1)

где: D - диметр таЕкц припимаемьй paBHbb,l 7900 мм;

6



(2)

где: и - rшсло отложений хорды S по rпrниям горизонтальньD( окружностей,

принимаемое равным 28. fuину хорлы ý принимшот равной 885 мм.
9.2.4 Хорлу s = 885 мм откJIадьвают по проведенным JIиниям горизоктапьвой

окружпости при помощи штангенциркуля с диапазоном измерений от 250 до 800 мм с

погрешностью + 0,2 мм. .I|лину остаточной хорды .s0 ИЗМеРЯЮт два pzвa по линиям

горизоЕтальньD( окружпостей поясов при помощи штангепциркуJlя с диапаlоном измерний от

0 до 150 мм. Расхождение в измерениях должно бьггь не более * 0,2 мм.

9.2.5 Внугренний диаметр первого и второго поясов считается измеренным и

вьltlисленным с задaшной тоtшостью, если погрешность измерений не превьrшает * 0,2 мм.

9.3 Измерение наружпых длпп окрутспости третьего ш четвертого поясов

9.3.1 Измерения длины наружных окружностей третьего и четвертого поясов aн

выполняется:
- третьегО пояса в сечении, расположенном на расстоянии 300 _ 350 мм от верхнего

сварного шва третьего пояса;
- четвертого пояса в сечении, нalходящегося в середине пояса,

9.З.2 ПЪи проведении измерепий длин окр}жностей поясов ленту измерительной

рулежи натягивllют усилием:
- (100 + 10) Н для рулеток л,тиной l0 м и более;

- для рулеток с желобчатой лентой - без натяжения.

9.3.3 относительное расхождение между результатами .щ}х измерений дпrны

окружности:

о - центраJIьЕьй угол, соответствующий длине хорды S,

формуле (2):

а = 360/m,

бL"_2 ЖВ.100%,

вьItIйсляемыи по

(3)

должно пalr(одиться в перлелах + 0,017о.

9.3.4 fuипа окрlясносrп з и 4 пояса считается измеренной и вычисленяой с заданной

точность, если погрешность измерний не превышает + 0,022 мм,

9.4 Опреде.rенне объема вЕутрепнпх деталей

9.4.1ВнУгреннейДетальютчlнкаяВляетсяВертикtлльнtЦлестница(трап).Значение
объема лсстницы yktBaнo в технической докумептации на танк и, как правило, составляет не

более 0,004 "', 
*rо является нес}.щественным и учету не подлежит. В сrгуrае наJIитшя

допоJIнительньD( впугр€ннrD( дета.llей (армаryрц поруrни и т,п,), опредеJIить их объем

геометрическим методом.
9.4.2 обlцrrй объем внугренних деталей не должен превышать 0,004 м3,

9.4.3 Опрлеление объема внугренних детаJIей геометрическим методом считаЕтся

измеренныМ и вьFIисленным с заданноЙ точностью, если погрешность измерений

не превышает + 0,004 MJ.

9.5 Измереппя параметров дппlцl

9.5.1.ЩиаметрdпивысотУЙпфисУнокА.l)прияr,rкаизмеряютrплнейкойвовз:tимпо
перпендикуJlярньD( Irапр:lвлениях. Показания rплнейю,t отсIмтывают с

пй"йо"ruй + l мм. Измерния прводят по два рл}а в кlDкдом нtшравлении, Расхождение

между результатами измерений: Hg ý9лgg * 2 мм,
9.5,2.щля измерения высоты шарового сегмента й" устанавливают линейку на стержень

прямо}тольного сечения в горизонтальном положении на шаровьй сегмент и измер,Iют

штангенциркулем расстояние от дна приrIмка до нижней кромки липейки,
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9.5.3 .Щиаметр основания шарового сегмента принимzlют по технической док},N{ентации
на танк. При отсугствии данньrх значение основЕlния сегмеЕта приЕимЕlют равным диамЕтру
приямка.

9.5.4 Высоry днища йд опредеJuIют по результатzlм его нивелировalния с применением
нивелира с рейкой в следlтощей последовательности (рисунок А.2):

- проводят на днище танка мелом восемь радиусов, начинtlя от кромки приямка до
стенки танка, и нр{еруот их;

- устанавливalют нивелир 12 на дне приямка l4;
- снимalют отсчеты по рейке Ь; ,Ь; , мм, уст:lнilвливаемой последовательно в

измерительньIх точкlж радиусов.

9.б Измереппе базовой высоты танка

9.6.1 Базовlто высоту танка Н6, мм, измеряют измерительной рулеткой с гр}зом
не менее дв}х раз. Показания шкалы рулетки отсчитывalются с погрешностью + 1 мм.

9.б.2 Расхождение между результатами дв}D( измерений не должно бьrь более * l мм.

9.7 Обработка результатов измеренпй, составление граryпровочной таблицы п
подтверя(денпе соответствпя средства пзмерепий метрологпческпм требованиям

9,7,1 Обработку и оформление результатов измерений: определение вместимости
танка, относительной погрешности измерений вместимости танка, расчет и составление
град}ировоцrой таблицы танка выполЕrIют на компьютере с использоваЕием прогрzlп.{мы

расчета градуировочпоЙ таблицы на ПЭВМ (по МИ 2860-2004), утвержденноЙ ФryП ВНИИР-
гнмц.

9.'] .2 Таgк считalют соответств}.ющим метрологическим требованиям, и результаты
поверки положительными, если:

- цредеJы допускаемой погр€rпяости измерений пара},tетрв танка соответствуют
значеЕиJIм, }тaванным в таблице 9.1, тго свидетеJIьствует о соответствии относительной
погрепшости опр€деления вместимости в устalновленном д,lапазоне вместимости значен1,1rIм,

приведенным в таблице 1.1.

Таблица 9.1 -П до скаемои п еIIIНОСТИ ИЗМ п в таЕка

9.7.З В слуrае, если танк не соответствует установленным значениJIм, приведенным в

таблице 1.1, и (иrи) пределы допускаемой относительной погрешности измерений параметров
тttнKa не соответств}.ют значениJIм, }казанным в таблице 9.1, рзультаты поверки считают
отицатеJIьными.

Пределы допускаемой абсолютной
погрешности измерений параметра танкаНмменование парамета

Хорда (при }.кJIадке по стенке 1 и 2 поясов), мм +0,2
+ 0,022.Щлина окружно сти З и 4 поясов, мм
+ 5,0Высота пояса, мм
+ 0,2Толщина стенки, мм
+ 0,2Толщина слоя краски, мм

+ 0,004Объем внугренних деталей, м3
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10 Оформлеппе результатов поверки

10.1 Результаты поверки оформл.шот протоколом поверки, рекомендуемая форма
которого приведена в приложении Б.

l0.2 Сведения о результатах поверки передаются в Фелеральный информационньй
фонд по обеспечению единства измерений в установленном порядке.

10.3 Нанесение знака поверки на танки не предусмотрено.
10.4 В слуlае положительных результатов поверки по заявлению владельца танка или

лица, представившего его на поверку, вьцается свидетельство о поверке устztновленного
образца.

10.5 В слуlае положительных результатов поверки танка, оформляются:
градуировочнzul таблица, рекомендуемм форма которой приведена в приложении В, и протокол
поверки, рекомендуемaul форма которого приведена в приложении Б,

Грал1,1лровочные таблицы на танки угверждает ру(оводитель или )полномочеЕное лицо
организации, проводившей поверку.

10.6 В слуlае отрицательньD( результатов поверки по зtцыIению владельца танка или
лица, представившего его на поверку, вьцается извещение о непригодности к применению
устzlновленного образца с }тазанием причин непригодности.

Начальник отдела поверки и калибровки средств измерений
механических величин ФБУ кОмский ЩСМ> [.Б. Шестаков

Нача,,rьник отдела поверки и ка,тибровки средств измерений
теплотехнических и физико-химических величин
ФБУ <Омский ЦСМ>

Инженер по метрологии отдела поверки и испьпаний средств
измерений в приборостроении ФБУ кОмский I]CM>

.Щ.А. Воробьев

И.о. Богданов
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Прилоясепие А
(обязательно)

Схемы оборулованпя и измеренпй параметров танка при поверке

1 - измерительнau втулка; 2 - крьппа (верхний конус) танка; 3 - цилиндрическzш часть танка;
4 - днище (ниllсrий конус) танка; 5 - шаровьй сегмент; ф - диаметр приямка; йп - высота
приямка; d. - д,rамЕтр основания шарового сегмента; йо - высота днища (нижнего конуса);

hl, hz, hз, }ц - высоты поясов.

Рисунок А.1 - Схема измерений параJ\rетров танка
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I

lз

1-8 - ралиусы; 9 - рейка у стенки танка; 10 - горизоrrг нивелира; 1l - рейка, уст.lновленнiu на
верхней кромке приямка; l2-нивелир; 13 -дrище танка; 14 - приямок.

Рисунок А.2 - Нивелирование дпища
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Прпложенпе Б
фекомендуемое)

Форма протокола поверкп

протокол
поверки Talнka геометрическим методом

Таблица Б.1 - Обцие данные
Регистрационньй

номер
,Щата проведения

Основания для проведения поверки
число месяц год

эюенuе паблu Б.1

нuе пабл ы Б.]

Hue паблuцьt Б,l

Таблица Б.2 - ам поясов а а

Таблица Б.З - !лина

остей поясова

Место проведения поверки

Средства поверки

Температура окруя(ающего воздlха, ОС

Толщина слоя краскивысота пояса толщина стенки поясаНомер пояса

I

II

II

Iv

Хорд
остаточная

1-е измерение 2-е измерение
Номер пояса Уровень отложений

хорды основная s

500I

500
II

1 000

.Щлина окрркности LHНомер измерения

1

2
III

1

IV
2

Таблица Б.4 -

12

Номер пояса



отсчет по линейкеНаименование параJ\,rетра Номер измерения
1-е направление 2-е направление

l -е измерение
,Щиаметр приямка

2-е измерение

l -e измерение
Высота приямка

2-е измерение

Таблица Б.5

Наименовшrие параметра
Отсчет по шrтшrгенциркулю

l -е направление 2-е направление

Высота шарового сегмента

Наименование пар:tN{етра значение показателя

Таблица Б.6 - Высота днища нижнего ко

Таблица Б.7 - Базовм высота танка

Отсчет по рейке Bj в измерительных точках радиусаМесто установки
рейки на днище l 2 3 4 6

,7
8

Вертикально по
стенке танка

Вертика,rьно по
веDхней кDомке

1-е измерений, мм 2-е измерений, мм

дOлкности иниrцмы, фамилил

.Щиаметр основаниJI шарового сегмента

5

подписи и описк повфиrcльноm меfiма
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Прrrлоясенпе В
(ркоменлуемое)

Форма тlrтульпого лllстl ,р"лу"ро"-о""ой таблпцы п форма градупровочпой таблRцы

B.l Форма тиryльного JIиста градуирвочной таблицы

УТВЕРЖДАЮ
Руководитель или уполномоченное лицо

организации
()

, проводившей по
20

верку
г.

Ns
Организачия
Погрешность
не превышает + 0,25 Уо.

Срок очередной поверки

В.2 Форма гралуировочной таблицы танка

Организачия
Танк Nq

Таблица В.1 -П вместимость танка

ГРАД}ИРОВОЧНАЯ ТЛБЛИIЦ
на стальной цилиндрический танк

определения вместимости в диапазоне вместимости

н.шивного судна (баржи) типа

Поверитель

по,Iпись

дол(вость. ияяlцlll1ы, фамилйi

мвпэтаблии цыовочнп градуирорасчетарогрzlмма
ниир гнмцвгупФ

Коэффичиент вместимости,
м3/ммВместимость, м3

Уровень наполнения, см

l4

на


